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Der er derfor -  for perioden som helhed -  primært tale om, at fordelingen af det offentlige forbrug 
på mængder og priser har været anderledes end forudsat i »Ny kurs«. Det kan bemærkes, at der målt 
på den offentlige beskæftigelse har været en merstigning på 2 pct.enheder over perioden 1993 til 
2000. Det svarer til ca. 15.000 flere personer end forudsat. 

I det følgende lægges som regneeksempel til grund de forudsætninger, der var gjort omkring ud- 
viklingen i den offentlige beskæftigelse og det nominelle varekøb i »Ny kurs«. Merstigningen i det 
offentlige forbrug er imidlertid blevet finansieret gennem især højere kommuneskatter og kan derfor 
ikke isoleret set betragtes uden at tage højde for denne finansiering. 

Nedenstående tabel viser derfor to alternative beregninger, jf. tabel 1. Et forløb, hvor udviklingen 
i det offentlige forbrug var som skønnet i »Ny kurs«, men hvor skatterne tilsvarende var lavere, hvor- 
for udviklingen i ØMU-gælden og nettorenteudgifterne svarer til den faktiske udvikling. 

Et alternativt forløb, hvor udviklingen i det offentlige forbrug var som skønnet i »Ny kurs«, men 
med samme faktiske udvikling i skatterne som i dag. Det ville alt andet lige have betydet, at ØMU- 
홢 gælden i 2000 ville blive ca. 615 mia.kr. mod nu vurderet 630 mia.kr., eller ca. 15 mia.kr. mindre, jf. 
tabel 1. Ligeledes skønnes nettorentebetalingeme på gælden at ville blive ca. 32 mia.kr. mod nu vur- 
deret 32% mia.kr. eller ca.14 mia.kr. mindre. I beregningen er mindreforbruget alene brugt til at ned- 
bringe gælden og dermed fremtidige rentebetalinger. 

Tabel 1. Udvikling i gæld og renteudgifter i 2000 

Skønnet afvigelse i forhold til Økono- 
. . .  ; misk Oversigt, august 1999 
Offentlig forbrugsvækst som i »Ny Kurs« og samme M V 
faktiske udvikling i skatterne """ ia. r.홢 
ØMU-gæld -15 
Nettorenteudgifter 

Offentlig forbrugsvækst som i »Â y Kurs« og lavere fak- , 
tisk udvikling i skatteme : - - ------- Mia. kr. -- 
ØMU-gæld 0 
Nettorenteudgifter 0 

Spørgsmål 12: 
Hvor meget ville rentebetalingerne på statsgælden have været mindre i 2000, hvis regeringen hav- 

de levet op til sine egne målsætninger omkring det offentlige forbrug fra "Ny kurs" og brugt min- 
dreforbruget til at nedsætte statsgælden? 

Svar: '' 
Der henvises til besvarelse af spørgsmål I I.. 

Besvarelse af Finansudvalgets spørgsmål nr. 13 af 16. september 1999 (§ 7 -  bilag 733 vedr. FFLOO) 
Ad FFL 2000 Generelt 

Spørgsmål: 
Hvis man tager højde for både den skatteomlægning og de grønne afgifter, som er indført siden 

1992, hvordan har ligheden i samfundet så udviklet sig? Svaret bedes opdelt både i en skattedel og 
en afgiftsdel. 


